



夏风十里，不如“荷”你相遇——粉瓣映绿盘，独守此清欢。

六月，正是赏荷季，我市不少公园、河道里都种植有荷花。只要有荷花的地方，你就会和美好相遇。或，小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头；或，接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。

荷花香远益清、亭亭净植、不蔓不枝，不愧为“花中君子”，它的清雅高洁，让人不禁心生敬意。每一朵荷花都像是大自然的艺术品，无论是含苞待放还是盛开争艳，都美得让人心旷神怡。

荷花，这个水中仙子、出水芙蓉，备受文人雅士青睐，留下许多经典名篇、名诗。每到夏季，多少人到水木清华，只为赏荷塘月色。被称为“诗词的女儿”的叶嘉莹，也深爱荷花，她曾写下“为有荷花唤我来”的诗句。品读经典诗词里的荷花，看看现实中的荷花，实在是一件赏心悦事。

这个夏日，在焦作，盈盈的绿，嫩嫩的粉，在荷塘中交相辉映，清新脱俗。焦作可赏荷的地点不少：市龙源湖公园、焦作迎宾馆、黑河等，温县滨河公园、慈胜公园、古温国体育公园，博爱县人民公园、幸福湖公园、李商隐文化主题公园，武陟黄河龙泽园，修武宁城公园等。

水面清圆，一一风荷举。荷风六月，甚合我意。

走，这个夏日赏荷去。



图① 夏风十里，不如“荷”你相遇。

图② 如诗美景令人陶醉，引人驻足拍照打卡。

图③ 粉瓣映绿盘，独守此清欢。

图④ 荷塘夜色在灯火阑珊中宛如世外桃源。

图⑤ 傲立的荷花在微风中轻轻舒展，仿佛在诉说着夏日的宁静与美好。

图⑥ 满塘荷花与城市交织成景。

本报记者 吉亚南 摄